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Primeira Sessão Legislativa da Câmara Municipal de São Gotardo/Mc, do
ano de 2009. Ata da 1a (primeira) reunião ordinária da Câmara Municipal de
São Gotardo do mês de fevereiro, realizada no dia i7 (dezessete) às í9:00
(dezenove) horas, na sede da Câmara, à Praça São Sebastião, no45, nesta
cidade, quando compareceram todos os vereadores: Claudionor Anicésio dos
Santos, Domingos Sávio Rodrigues, Mozar Borges da Silva, Divair César
Rodrigues, Humberto de Alencar Garcia, João Lúcio da Silva Neto, José Luiz
Messias Neto, Marcilon Laci Rodrigues, Mauri lgnácio de Morais Silva . Havendo
quorum legal, em nome de Deus, o sr. Presidente declara aberta a reunião dando
início aos trabalhos. cumprimenta o público presente e informa a todos que fará
uma gestão administrativa aberta e democrática, pautada dentro das normas
legais e com independência entre os poderes para o bem comum dos munÍcipes,
informa tambem que traçou algumas medidas administrativas como implantação
de gabinetes equipados para cada vereador, atendimento jurídico semanalmente
às comissôes, regulamentaçáo do processo Legislativo, reforma do plenário,
espaço resêrvado para imprensa, aquisição de um veiculo, nas prestaçÕes de
conta do Executivo com concordância dos colegas levará estas reuniÕes para os
bairros, definição do calendárío de reuniÕes do ano de 2009, implantação do
processo de licitação para que as aquisiçÕes sejam mais transparentes e deseja
que na sua gestão haja participaçao da comunidade, pois quer administrar o
Poder Legislativo para todos, buscando a harmonia entre os poderes Executivo,
Judiciário e Ministério Público, atendendo aos vereadores independente de coi
partidária. o sr. secretário faz a leitura da Ata da reunião do dia i4 (catorze) de
ianeiro de 2009 que foi aprovada sem ressalva e assinada por todos vereadores.
Bêrtinho faz uma colocação dizendo que não assinou a convocação da reuniáo
passada. A seguir apresentaçáo de correspondências: ofícios dó Ministerio da
saúde, Educação e união comunicando liberação de recursos financeiros ao
município. Bertinho pela ordem solicita cópias desses repasses e o sr. presidente
autoriza. lndicação do vereador Mauri solicitando melhorias para o bairro Taquaril;
Apresentaçáo dos Projetos de Resoluçôes: noOí/2009 que dispõe sobre
revogação das Resoluçoes noí20/95 e 20312005, noO2tZOOg que dispÕe sobre
fixaçáo das datas das reuniões ordinárlas da câmara Municipal áe são Gotardo e
no03/2009 que dispõe sobre sessão solene da câmara. o sr. presidente explica
que e uma resoluçâo para que seja feita uma sessão solene para homenagear o
Dia lnternacional da Mulher e que a data será discutida em plenário paá que
todos participem e que cada um indique uma mulher para ser homenageada. O
vereador Bertinho pede explicação sobre o que foi alterado na Resolução de
Diárias. o sr. Presidente diz que todos os vereadores receberão cópia. o véreador
Bertinho pergunta se quem está filmando a reunião é a sGTV. o sr. presidente
esclarece que a SGTV foi convidada, mas não compareceÍam. O vereador
Bertinho diz que tudo bem, que só quer saber se a reunião será transmilida na
íntegra para populaçáo de sáo Gotardo. o sr. presidente informa que está sendo
adequado para transmitirem via internet, por não termos hoje o meio de
comunicação televisivo. o vereador Bertinho pede gue seja feito um ofício ao sr.
Prefeito para que ele explique o motivo de terem tirado o transmissor da sGTV,
pois ela não está funcionando e por isso não está presente e sem o transmissor as
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reunióes não podem ser transmitidas e solicita cópias de todas as reuniôes que
forem filmadas na câmara. O sr. Presidente explica ao nobre vereador que não foi
fechado com nenhuma rede de televisão e que eles estão aqui por conta própria e
que todos os vereadores serão convocados para uma reuniáo e gostaria que
todos participassem para que essas questÕes possam ser discutidas. O vereador
Bertinho diz que se a Câmara não tiver dotaçÕes orçamentárias para essas
cópias, ele pagará do próprio bolso. O sr. Presidente diz que iráo averiguar. O
vereador Dominguinho cumprimenta todos e iníorma ao vereador Bertinho que o
Hudson esteve na Câmara e falou com ele para procurar o assessor jurídico e o
presidente para que seja acertado tudo isso e que ele está certo em suas
colocaçóes, informa também que quem está filmando é o pessoal da Prefeitura. O
vereador Bertinho diz ao nobre vereador Domlnguinho que nesta Casa, sempre
tiveram a humildade de compartilhar os projetos entre si e que a população de
São Gotardo não pode Íicar sem a transparência desta Casa e que essa
transparência está na televisão, então como ele não conhecia, ele questionou e
parabeniza o trabalho que estão fazendo e que até que tenha um canal que
transmita as reuniões ele gostaria de ter cópias para ter essa transparência. O sr.
Presidente diz que será providenciado e informa que será fêita licitação da rede de
TV e que todos poderão participar, pois será feita com transparência e deseja que
todos os vereadores participem, sejam unidos para que possam trabalhar em prol
da comunidade e não só por um partido e explica que estão participando todos os
meios de comunicaçáo pois foram convidados. O vereador Bertinho diz que acaba
de receber cópia do Projeto de Resolução no01i2009 e nele diz que revogam as
disposiçÕes em contrário e quer saber como funcionará as diárias pois a
revogação está sendo passada em plenário. O sr. Presidente informa que já foi
publicada uma Portaria de competência da Mesa Diretora sobre essas diárias de
viagens e que encaminhará cópias aos colegas. O vereador Bertinho diz que não
se lembra da Resolução 't 20195, pois não estava na Câmara na época e que a
Resolução no203/2005 foi feita para regulamentar as diárias e que para um nobre
colega viajar ele tem que pedir autorização ao nobre presidente, marcar
quilometragem, justificar o motivo da viagem e quando chegar prestar contas,
passar em plenário a autorizaçáo para pagamento das diárias e que se não for
passado em plenário ele não concorda, pois se o vereador viaja para fazer um
trabalho fora do municÍpio é uma coisa que tem que ser feita, mas que tem que
ser passado em plenário, mas verão sobre isso internamente e já deixando seu
voto que não concorda em.mudar essas prestações de conta para não serem
passadas em plenário. O sr. Presidente diz que na próxima reuniáo irão reunir e
analisar tudo isso, irão discutir os trabalhos da Casa com transparência para que
todos os companheiros Íiquem satisfeitos. O vereador Dominguinho explica que o
presidente Claudionor Íará tudo com clareza e que têrão roteiros de viagem, as
coisas ficarão um pouco diferentes, mas que continuarão as prestaçÕes de contas,
disse que ele tem o princípro de não pegar pagamento de diárias, mas que
também não considera ser errado receber, esse assunto será estudado juntos
para uma melhor discussão. O vereador Bertinho diz que náo está criticando o
nobre Presidente e nem o excêlentíssimo vice-presidente que só quis entender a
resolução, pois a população merece essa transparência, reafirma que não quis
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criticar e que está até elogiando. O vereador Divair fala sobre a resolução no03 da
sessão solene em homenagem ao dia da mulher, ele recebeu uma informação que
no dia 08 de março haverá homenagem no Poli Esportivo realizado pelo Conselho
da Mulher e que esta Casa receberá o convite e talvez seja esse mesmo dia onde
a Câmara deveria encaixar sua programação. O sr. Presidênte diz que quer fazer
uma homenagem do Poder Legislativo, não misturando as coisas. O vereador
Divair diz ter pensado que como neste dia haveria homenagens na cidade que a
da Câmara também poderia ser no mesmo dia. O vereador Bertinho diz que
concorda com o presidente e que eles não podem conÍundir os poderes, sendo o
Poder Legislativo um Poder distinto que possam fazer suas homenagem
distintamente. O sr. Presidente continua a leitura das correspondências passando
ao sr. Secretário a leitura dos ofícios do sr. Prefeito, no 02412009 em resposla ao
oÍício no02112009 desta Casa, encaminhando informaçôes recebidas do Secretário
de Obras referente a situaçáo das obras no balneário, o vereador Bertinho pede
cópia e o sr. Presidente autoriza. Oticio no03212009 em resposta ao ofício
no1212009 desta Casa, enviando a relação dos Secretários Municipais, o sr.
Presidente pergunta se algum vereador quer fazer comentário e o vereador
Bertinho diz que Simone de Paula está nomeada como Secretária de Assistência
Social e a informaçáo que ele tem é que ela é formada como Técnico Agrícola, diz
saber que não é nepotismo devido cada um tem direito a 01 (um) cargo de
confiança, mas que quer saber qual sua formação para estar nesse cargo, o sr.
Presidente diz que será enviado um ofício e que o vereador receberá cópia das
declarações. Ofício no44l2009 em resposta ao ofício no2212009 desta Casa que
solicita melhorias para o bairro Taquaril, no046/2009 em resposta ao ofício
no2112009 desta Casa que solicita soluções sobre o atraso do veículo de
transporte escolar na Agrovila, no076/2009 enviando Projeto de Lei no03/2009 que
autoriza assinatura de convênio com repasse de contribuição à UNISA,
no07712009 enviando Projeto de Lei no04/2009 que autoriza assinatura de
convênio com repasse de contribuição a AESGPAM, no078/2009 enviando Projeto
de Lei no05/2009 que autoriza assinatura de convênio com repasse de
contribuição à AESGUFV. O vereador João Lúcio parabeniza o pi'efeito por ter
enviado esses convênios e solicita que o sr. Prefeito envie os convênios das
entidades se possível para serem apresentados na próxima reunião, pois estão
passando por dificuldades e é melhor ser votado logo no início do ano. O sr.
Presidente diz que será enviado um ofício. O vereador Bertinho endossa as
palavras do vereador João Lúcio porque creche não pode esperar e solicita cópia
do repasse que foi feito a essas entidades no ano passado, quer analisar os
valores, pois parece ser pouco e também gostaria de uma explicaçáo sobre os
valores dos itens citados no art. 20 desses projetos, o sr. Presidentê diz estar
anexado. O vereador Dominguinho diz que quanto ao repasse dos estudantes é
muito bom, mas é necessário aumentar a quantidade de bolsas doadas pela
Íaculdade de São Gotardo para o povo, pois não se pode ajudar apenas as
faculdades de fora, sobre as plavras do vereador João Lúcio sobre os repasses as
entidades, pede que o Presidente solicite do Executivo mais agilidade, pois já
foram procurados a respeito de problemas com depósitos de fundo de garantia
dos funcionários se os colegas concordarem farão até extraordinária para votar. O M-D'y
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vereador Bertinho diz que o vice-presidente lembrou bem e que é a Câmara que
marcará reuniôes para os vereadores, e que ele está disponível, basta ser avisado
um dia antes poÍ causa de seus compromissos, gostou do vereador ter lembrado
da faculdade de são Gotardo e pede um ofício solicitando a relação dos bolsistas
e a relação dos Classificados e suas notas e quem foi convocado para trabalhar
de acordo com o Processo Seletivo, o vereador informa que na administração
passada devido a ocorrência de rolos de vereador dando bolsas para pessoas
entrarem na faculdade, sendo injusto, pois as bolsas são para pessoas que
necessitam de verdade, os vereadores criaram uma comissão para que fosse
selecionado os mais necessitados, não sabe mas deseja que o Executivo esteja
usando esse mesmo ídeal. O sr. Presidente diz que serão encaminhados todos os
ofícios solicitados pelo vereador. O vereador Dominguinho deseja que seja
mantida a comissão, pois foi uma coisa que fez justiça com os êstudantes. Ofício
n0085/2009 do sr. Prefeito enviando congratulaçôes a esta Casa. O vereador
Bertinho pede pela ordem para fazer uma colocação, diz que como a dona Adélia
está de férias ele deixou de tazer 02 (dois) requerimentos, por estar apenas a
Ellen e a Michelle que é novata e para não tumultuar por ser a primeira reunião,
mas quer deixar registrado em plenário seus requerimentos dizendo ao sr.
Presidente que se forem oficiados ele ficará satisfeito, solicita a reforma do campo
da Fazendinha, pois desde 2001 que ele vem tentando conseguir essa reforma,
mas foi em vão e tiveram que fazer uma CPI na época para que fosse feito pelo
menos o gramado, pois na prestaçáo de contas o dinheiro estava empregado
como se a reforma tivesse pronta e pelo menos o gramado foi feito, no mandato
passado foi atrás do ex-preÍeito dr. Paulo, fizeram até o projeto ser fazer um
estádio mas náo conseguiram e quem sabe nesse novo mandato o nobre prefeito
possa dar mais atenção aos esportistas que além dele vereador defensor explícito
do esporte, ainda tem o Ze Dedi que é o Chefe de Gabinete, o Gilberto que é o
Secretário de Administraçáo, o Sidnei Secretário de Esportes e o César seu
assessor sendo todos ligados na área de esporte e lamenta esse campo ainda
não estar pronto pois é um campo movimentado e nossa cidade é um exemplo de
campos de futebol, como o Campo da Fazendinha, Campo da Capelinha do
Abate, o Campo da Guarda que deve ser inaugurado esse ano e está ficando com
um excelente gramado, enquanto nas cidades vizinhas tem apenas estádios, nós
temos um estádio que á particular. Seu segundo requerimento também já foi
enviado no mandato passado e gostaria que fosse enviado ao Executivo que fosse
feito um banheiro público simples na pista de cooper para atender as pessoas que
fazem caminhada, principalmente as pessoas mais idosas, parabeniza o sr.
Gilberto da Serralheria Ferro e Aço por ele ter disponibilizado um local com água
decente para o pessoal beber e o banheiro público faz muita falta. O sr. Presidente
explica ao vereador Humberto que a Casa é dos vêreadores e qualquer
funcionário da Câmara está a disposiçáo paru fazer o que for necessário ao nobre
vereador e que viu durante esses anos a luta do vereador pelo esporle,
principalmente pelo Campo da Fazendinha e diz que também gosta de praticar
esporte e não vê esse cuidado dos Prefeitos para melhorar o esporte em São
Gotardo, convida todos para trabalharem juntos esse ano para que possa
melhorar e que os ofícios 
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encaminhadas ao vereador. O vereador Dominguinho endossa as palavras do
vereador Bertinho e diz que esteve conversando com um funcionário da CEMIG e
foi informado que o Projeto de iluminar os campos está de volta, para o Bertinho
que é um vereador ligado nessa área correr atrás, pois é custo zero, a Prefeitura
só custeia a luz. O vereador Divair lembra o sr. Presidente que ele já enviou um
ofício do Legislativo requerendo do Executivo travês e benfeitorias que o vereador
Bertinho está pedindo. O sr. Presidente diz que toda força política que vier será
bem vinda e pede que todos os vereadores trabalhem em equipe para que
possam ser uma força só, junto ao Poder Executivo. O vereador Bertinho diz que o
amigo Dominguinho lembrou bem do projeto Campos de Luz mas esse projêto é
apenas para campos de terra e temos o campo perto da Íaculdade que também
não foi terminado e quem sabe possam aproveitar aquele espaço e Íazer a
iluminação e sobre o Campo da Fazendinha diz que fica satisfeito pelo sr.
Presidente já ter mandado ofÍcio, só que ali não tem que ser feito apenas traves já
tem até um projeto pronto com tudo que precisa ser feito, não sabe sê ainda está
na Prefeitura, como mudou dê engenheiro, mas que se for preciso ele tem uma
cópia e que se for feito essa reforma, o campo da fazendinha ficará de tirar o
chapéu. O sr. Presidente diz que os ofícios serão encaminhados e a sessão fica
suspensa por 10 (dez) minutos para que os colegas vereadores discutam a melhor
formação das comissões permanentes/2O09 em escrutínio secreto. Primeiro foi
feita a votação da Comissão de Serviços Públicos Municipais, sendo os
vereadores João Lúcio e Bertinho os escrutinadores e ficou constituída com o
Marcilon como Presidente, Dominguinho como Vice-Presidente e Bertinho como o
Relator. A segunda comissão que entrou em votação, foi a Comissão de
Fiscalização Financeira e Orçamentária, sendo os escrutinadores os vereadores
Mauri e Divair e ficou constituída com o Mozar como Presidente, José Luiz como o
Vice-Presidente e João Lúcio como o Relator. A ultima comissão a ser votada foi a
Comissão de Legislaçáo, Justiça e Redação sendo os escrutinadores os
vereadores Marcilon e José Luiz e ficou constituída com o Divair como Presidente,
Mauri como Vice-Presidente e Marcilon como Relator. O sr. Presidente pergunta
aos colegas qual o melhor dia para que seja feita a sessão solene em homenagem
ao dia da mulher e entram em acordo para o dia 09 de março e pede que tragam o
currículo da mulher a ser homenageada até o dia 03 (três) de março e declara
palavra livre. O vereador Divair pede permissão para usar a tribuna e o presidente
autoriza, o vereador Divair cumprimenta todos e informa sobre a ação civil pública
que ele, o Claudionor, Dominguinho, Marcilon e Mozar como representantes do
povo impetraram no Ministério Público nesse mesmo dia contra a COPASA
solicitando o cancelamento do pagamento da taxa de esgoto em nossa cidade,
pois nesses dias o que se ouve de comentário na cidade é sobre a taxa de esgoto,
diz que deseja também entrar com uma ação cancelando o contrato com a
COPASA, já que ele não concorda com algumas cláusulas do contrato e a
maneira como foi feita a negociação na gestão passada, muitas famílias já tem
dificuldade em pagar o valor atual e no contrato consta aumento de até 60%
(sessenta por cento) nessa taxa, pegou como exemplo a conta de água do Asilo e
essa tarifa chega a R$867,00 (oitocentos e sessenta e sete reais), além da água e
que Íez as contas e em 30 anos esse valor chega a R$3í2.000,00 (trezentos e
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doze mil reais), com esse varor dá para construir outro asiro, acha isso um
absurdo, o povo já náo agüenta mais pagar tantos tributos, explica não ser contra
pagar a tarifa de esgoto, o esgoto realmente deve ser tratado para a saúde da
população, mas essa tarifa tem que ser justa, sugere buscarem novas alternativas
que náo sobrecarreguem o povo de nosso município, não entende o motivo da
administração anterior não ter procurado outros recursos, como por exemplo a
companhia do Vale são Francisco que através do Governo Federal que tem
dinheiro paÍa ser usado em benefício do meio ambiente. Está previsto por volta de
R$5.000.000,00 (cinco milhôes de reais) do Governo Federal para sei construíào
a Estação de Tratamento de Esgoto na cidade de Tiros. sendo o contrato por 30
anos e numa cláusula diz que e-renovável por mais igual período, isso é herança
para nossos filhos e netos, diz ficar indignado com as cláusulas contratuais qúe
pouco beneÍiciam o povo e cita algumas delas, como por exemplo a isenção de
pagamento de imposto da coPASA para são Gotardo e questiona onde estão as
obras da coPAsA, como que se paga um tributo e não tem de volta o benefício,
diz que tem muita coisa a ser falado, mas não há tempo para isso e que
protocolaram essa ação pública e que em mais ou menos 30 (trinta) dias deve
acontecer o cancelamento dessa taxa.Nada mais havendo o sr. presidente
agradece a presença de todos e em nome de Deus encerra a reunião Do que
para constar, lavrou-se a presente Ata que chada de acordo vai aprovada
e assinada pela Mesa Diretora.
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